

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hétra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 50 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár épület).
 Egy szám ára 12 korona.

A magyar nemzethez.

A végleges békeajánlat híre megérkezett. Ezer éves hazánkat ismét halálra ítélték.

Megakartuk mi ellenségeinket győzni arról, hogy igazságtalanul és méltatlanul cselekednek. Nem sikerült. Igéreteik, vélt érdekeik és gyűlölködésük erősebbek voltak, mint könyvtárt kitevő megdönthetetlen bizonyítékaink, a kereszténységért s az európai művelődésért való szolgálataink s majdnem összes honfitársainknak elszánt tiltakozása, kiket Magyarországtól való elszakadásra ítélték.

Ezt a békét nem szabad aláírunk. A történelmi Magyarország nem fog meghalni, mert a magyar nemzet egészséges és élni akar s amit egy nemzet erősen akar, azt el is tudja érni.

Fel a fejjel tehát s fel a szivekkel. Gyászszalók nem kellene, mert azok csak a halottnak járnak, de kell egység, akarat és komor elszántság addig, míg a célt el nem érjük. Isten békéje legyen addig közöttünk s belpokosként vesünk ki magunk közül mindenkit, aki gyűlölködik, aki szóval, vagy tettel magyarembert bánt.

Ne csüggedjünk, de legyünk büszkéek és önérzetesekek. Jogunk van arra, hogy azok legyünk, mert a szerencsétlenség nem tehet kicsinnyé nemzetet, melyben nagy lélek él. Mi becsületesekek, bátrak, egyeneslelkűek, emberiesek voltunk ellenségeinkkel szemben is, kik azt ezzel a békével viszonzták. De papirossal nem lehetnek tönkre oly nemzetet, mely egyedül termi ezen a földön az emberi nemesség s a kultúra összes gyümölcseit, mely nélkül csak kín, embertársaink meggyalázása s kezdetleges vadság van a Duna völgyében. Európa jövője, a népek boldogulása követelik Magyarországot fennmaradását s ezeknek az erőknél nem lehet elmentálni.

Az igazság keresztire feszítése után a megváltás következik. Magyarország területi egységének védelmi hálóját.

Gróf Apponyi Albert a békeszerződésről.

A nagyhatalmak utathagytak az égbekiáltó igazságtalanságok reparálására.

Budapest, máj. 8. Gróf Apponyi Albert, a magyar béke-delegáció elnöke a Neue Freie Presse munkalársa előtt a következő nyilatkozatot tette az entente válaszárol:

— Azt a közelebbi jövőt, a melyet a békefeltételek elénk vetítenek, bizonyosan minden magyar hazafi, sőt mondhatnám minden európai ember nehézznek tekinti. Mégis azt hiszem, kijelenthetem, semmiféle álláspontot nem ismerek el. A kísérőlevél különösen fontosnak látszik előttem.

Hosszabb nyilatkozatot adott gróf Apponyi Albert az „Uj Nemzedék” munkatársának is.

— Reám nézve nem meglepetés, — mondotta Apponyi — hogy a dolog így tört ki. A közönséget én már februárban előkészítettem erre. A dolognak olyan rendkívüli tulajdonsága ez, amelybe bele nem nyugodhatunk. Hejnyenvaló minden tiltakozás, amely az erőszakos békeszerződés ellen szól.

— Hogy technikailag miként kell ez ügyet kezelni, ami tulajdonképp taktikai kérdés — erről ma még nem nyilatkozhatom.

— A kísérőjegyzék tartalma arra enged következtetni, hogy a nagyhatalmak a legkiáltóbb igazságtalanságok reparálására mégis nyitva hagytak bizonyos kaput. Ha a teljes szöveg is megfelel ennek a benyomásnak, akkor tagadhatatlan, hogy azokhoz képest, amit februárban és márciusban vártunk, a helyzet nagy javulást mutat, aminek

bölcs felhasználása eredményekre vezethet.

— Csak mutassunk aztán egységes frontot. Készöböljük ki a gyűlölködést, a személyes és a pártönzéseket, amelyek ilyen nagy időkben egyenesen utálatosak.

— Minden attól függ, hogy ez a nagy magunkbaszállás megtörténik-e és tudjuk-e támogatni egységesen azokat a nagyjainkat, akiket a helyzetnek megfelelően messzeterjedő cselekvési szabadsággal kell felruházni.

A békemegbízottak elutaztak Párisból.

Páris, május 7. A magyar békemegbízottak az entente módosított békefeltételeivel elutaztak Budapestre.

Az entente nem blokálihatja Magyarországot.

Páris, május 8. A párisi Le Journal leutóbbi számában a magyaroknak átnyújtott békeszerződéssel foglalkozik és megállapítja azt a kínos hatást, amelyet a kiméletlen békeszerződés okozott Magyarországon. Budapestben az összes pártok azon az egy véleményen vannak, hogy a béke aláírását Magyarország megtagadja, ami pedig a szövetségeseiket is kínos helyzetbe hozhatja, mert a blokádi életbeépítése lehetetlen, miután egész Európában nagy kaoszt idézne elő.

Tüntetések az élelemhiány miatt Felsőmagyarországon.

Budapest, május 8. A felsőmagyarországi élelmiszerhiány Eperjesen és Kassán véres tüntetésekre vezetett. A közéletmezési bajok általános jellegűek. A régi 12 kilogrammos fejkvótát előbb 7 kilogrammra, most pedig 4 kilogrammra redukálták. Kassán napokig rem volt kenyér.

Ünnepnap Debrecenben.

Most, mikor a háboru gyászos elvesztése, szerencsétlen balkezű, hazaáruló politikusaink örült fanatizmusa, a keresztény nemzetek veszedelmes rémeitől ránk zúdított nemzetközi vörös banditák térdre kényszerítették a még pusztulásában is félelmetes magyarit, most, amikor a körülöttünk élő gyász fajzatok kaján viagyorgással élvezik a nemzetnek — az igazságtalan, lelkiismeretlen „béké”-től haragos, eltorzult arcát, valami megnyugtató érzés támad szívünkben ama férfiak közvetlen láttára, akik a rémuralom legrettegőbb napjaiban is férfias, magyarhoz illő hitvallói bátorsággal hirdették a keresztény és nemzeti eszméknek — hazát egyedülmenteni tudó jogosultságát.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés-pártjának lejött református és katolikus vezéralakjai fényes zalogai a keresztény táborok egyöntetű, megértő, tehát sikeres munkálkodásának. Teljes ellentétben állanak a régi rendszer hibákkal teljes strucc politikájával; vállvetett erővel küzdenek a zsidó-nemzetközi szélsőséges irányzat országrontó aknamunkája ellen, de ép úgy helytelenítik és a nemzetre nézve fölötte károsnak tartják, ha a magyar társadalomnak valamelyik, bármily értékes rétege is — nem okulva a proletárdiktatura gyászos uralmán, — újból osztálypolitikát, az ezi feltétlenül követő osztályharcot, tehát belső széthuzást, állandó civakodást idézne elő.

Megdönthetetlen igazsággal vallja e párt, hogy az ország megmentését és sikeres újjáépítését csak úgy végezhetjük eredményesen, ha a társadalom minden rétegének erkölcsi, anyagi és politikai javát egyenlő elbánásban, magyar becsületességgel, a Krisztusi szeretet igazságos mértékével szolgálja.

Ezt a politikát hirdetik Halász István és társai, ezért köszöntjük őket társadalmi és felekezeti különbség nélkül meleg szeretettel. Isten áldása legyen munkájukon!

Közélemezési ügyosztály felhívása

A m. kir. központi statisztikai hivatal az 1897. XXXV. t.-c. alapján elrendelte az 1919. év őszi és az 1920. év tavaszán bevetett területekre (és az összes szántóföldekre) vonatkozó adatgyűjtést. Felhívtnak ezért a város határában levő 100 kat. holdnyi, vagy ennél nagyobb területtel rendelkező gazdaságok tulajdonosai (kezelői, bérlői), hogy a szükséges vetésterületi adatok beszerzésére végezzék a városi listirodában (Csapó u. 15.) f. évi május hó 5-től 9-ig terjedő időben a következők terhe mellett jelentkezőket.

A Gabonagyűjtés Országos kormánybiztossága debreceni kirendeltségének vezetősége 336-1920. számú értesítése szerint azt tapasztalta, hogy a körzetébe tartozó egyes városok és községek a kiszabott aprómag és tengeri kontingensen felül mutatkozó feleslegük felett szabad rendelkezési jogot gyakorolnak. Ezen megkeresés folytán miután a gabonagyűjtés országos kormánybiztosa által a városra kivetett kontingens még mindig sincs biztosítva és miután annak biztosítása elsőrendű közzérdek, végül mivel az érvényben levő rendeletek szerint gabona és tengeri feleslegével senki sem rendelkezhetsz szabadon, hanem azt mindenki tartozik közszükségleti célra felajánlani, saját érdekében felhívjuk az érdekelteket, hogy a gabona és tengerineműeknek magánosok és mások részére illegális uton történő áruba bocsátásától a súlyos következmények terhe mellett tartózkodjanak.

A m. kir. miniszteriumnak 3074-1920. M. E. sz. rendelete értelmében az étkezőre használatos közönséges konyhasó alapára métermázsánként 800 korona, mely alapárhoz a kezelési költségek, szállítási költségek, nagykereskedői és kiskereskedői költségek számításba vevendők, ezeknek figyelembevételével a fogyasztói forgalomban követelhető legmagasabb árakat a pénzügyigazgatósággal egyetértve, a törvényhatóság első tisztviselője állapítja meg. Ezen árak annak idején a helyi lakosok utján közzé lesznek.

Mindazok az egyének, jogi személyek és cégek, akiknek birtokában konyhasóból 50, marhasóból vagy iparsóból pedig külön-külön 100 klg.-ot meghaladó készlete van, kötelesek a készleteket, valamint annak tárolási helyét az illetékes pénzügyi szakasznál 8 napon belül bejelenteni és a készlet után 364-1920. M. E. sz. rendeletben megállapított alapár közötti mutatkozó különbözetet a kincstárnak megfizetni.

A közlemezési ügyosztály értesíti a város lakosságát, hogy a 3074-1920. M. E. sz. kormányrendelet 4. §-a értelmében a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértve az étkezőre használatos közönséges konyhasó fogyasztási ára kilonként papírszákkal (göngyöleggel) együtt 9 koronában állapított meg.

Felhívja a közlemezési ügyosztály azokat, akik a listirodában zárvétele vétele végett a közlemezési hivatalnál, Piac u. 9., I. em. jelentkezni szíveskedjenek.

A vidék felhaborodása.

Budapest, május 8. Vidékről érkezett jelentések szerint a megcsönkített ország minden részében leirhatatlan izgatottságot okozott az a hír, hogy az entente a magyar nép megkerdezése nélkül elhatározta Magyarország szétvárosítását. Mindenféle tiltakozó gyűléseket tartanak.

Fehérneműek elismert magyar szabványos termékek részére Frank Edénél megvehető.

Egyetemi ifjuság tüntetése az erőszakos béke ellen.

A Területvédő Liga üzenete.

A debreceni tudományegyetem ifjusága pénteken este tüntető felvonulást rendezett a magyar nemzet halálos ítéletét jelentő erőszakos békeszerződés ellen. Tüntetéses, hogy az ifjuság demonstratív első sorban: Az ifjuság lelkébe vág legmélyebben és legsajgóbban a felső tanács gyilkos határozata, mert az ő jövődjük tavaszára veti rá fojtogató borulást ez a papirongy.

Este 7 óra után vonult fel az ifjuság nagy tömege a kollegium udvaráról nemzeti zászlók alatt Kossuth Lajos szobránál. Ott elénekelték a Himnuszt, azután az egyik diákszónok mondott tüzes beszédet, melyre az ifjuság mint egy ember harsogta:

— Nem! Nem soha!

Hazaias dal eléneklése után újabb szónok beszélt. Megemlékezett a megaláztatásokról, amelyeket a magyar nép az oáh megszállás alatt átszenvedett. De visszaadjuk a kölcsönt.

— New állunk meg Bukarestig!
— zugta a lelkesült ifjuság. Erdélyt nem adjuk!

Élénekelték ezután: Kossuth Lajos azt üzenté... És visszavonultak a kollegiumba. Lelkesült kiáltások között haladt a menet:

- Nem engedjük feldarabolni hazánkat!
- Nem! Nem soha!
- Erdélyt nem adjuk!
- Revanche!
- Éljen a nemzeti hadsereg!
- Éljen Horthy Miklós!
- És a zsidókkal!

A kollegium bejáratánál a Területvédő Liga nevében egy ref. esperes intézett gyönyörű beszédet az egyetemi ifjusághoz s a nagytömegű közönséghez, mely a nagyhatású beszéd után rendben szétoszlott.

Szombaton délután 5 órakor ismét rendezett az ifjuság tüntető felvonulást a városnak több utvonalaiban.

Reflexiák

Piszkay Árpádnak a „Majdelföld”-ben megjelent

„Zévedés vagy Rosszakarati” című cikkéhez.

A do'ognak téves fellogása, azoknak félrelmérése, mert a rosszakarati feltételezni nem merészelem, indítható cikkíró arra, hogy a tisztviselőket a gazdasádalommal szembeállítsa és fejtegetéseinek eredményeképpen odconcludáljon, hogy a tisztviselőket terheli a felelősség azért, hogy a contactus nincsen meg a tisztviselő és a gazdasádalom közt és hogy a gazdasáközönység „némi zárkózottságot mutat a tisztviselőkkel szemben.” Nem kívánok hosszasan kitérni arra, hogy nem csak politikai éleslátás szüleménye ez a cikk, azt sem kívánom bővebb kritika tárgyává tenni, hogy még kevesebb tapintatra mutat az, hogy a társadalomnak legértékesebb elemét az államhatalom bázisának egyik legfontosabb oszlopát támadja meg igaztalanul megtámadja azt a társadalmi réteget, amelynek becsületes, kitartó munkásságáért nem utott egyéb a keserű falatnál, a háború kitérőse óia pedig nem egyéb a feneketlen nyomorúságnál.

A legfőbb oknak, amely a tisztviselőket a gazdasádalomtól elválasztja, illetve elválasztotta, azt véli megállapíthatni, hogy „a tisztviselő nem foglalkozott soha a gazdasádalommal, hogy rangján alulnak tartotta velük szába állani, társaságukat felkeresni!”

Ha ez így történt, ennyak nem a tisztviselő, különösen pedig Debrecenben nem a „jött-ment”, „piacról illo” állami tisztviselő volt az oka. A tisztviselőben a termelő közönség nem embertársát, hanem elsősorban az államhatalom exponensét látta, akivel szemben eleven ezarkózott, akivel szemben állig begombokozott, aki bizalmát soha megnyerni nem tudta. Ez a bizalmatlanság, a barátságatlan fogadtatás volt oka annak, hogy a tisztviselő nem is mert arra gondolni, hogy szellemi felelősségé: él tovább, az ezzel járó kötelességteljesítésnek arra a terére lépjen, amelyen közös megértéssel munkálhatta volna a maga és a gazdasádalomnak is javát. A gazdasádalom a tisztviselőben másod sorban a fogyasztót látta, akivel közös érdekei egyáltalán nem voltak, sőt akivel szemben, mint olyanaival, aki sem politikai, se a társadalmi tekintetben függetlenül nem eszellekedhetett, a maga érdekei teljesen biztosítottak lászottak.

Ha keresie is a tisztviselő a közlemezési lehetőségét és a megértést, célját nem érthette, mert egyrésztől bizalmatlansággal fogadák, másrésztől a köz érdekeben

felajánlott munkálkodását igénybe venni sem kívánták, mert annak szükségét nem érezték.

A bizalmatlanság és meg nem értés, a közlemezési elmulasztásának vádjá nem érteni tehát a tisztviselőt.

A tisztviselői osztály ma sem zárkózik el a közlemezésről, ha csak némi jelet is látna szomorú helyzete megértésének, ügye felkaolásának. Ezzel szemben mit látunk? — azt, hogy a politikának most sem teszi harcaiba kívánják alítani ezidőszent emitt is, amott is, bizonyára azért, mert számotevő tényező, mert állásfoglalása döntő súlyú bir, mert egy oly numerus, amelyet a számadásból kihagyani nem lehet. És kap igéreteket innen is, onnan is; positivumot semmit.

Nem látjuk schol sem, hogy a gazdák fel-siegeket teajánának arra, hogy a tisztviselő a megígert „naturalak”-hoz mihamarabb hozzájusson. Nem segít azon, hogy a feleenyre redukált fejquótát megkapja olyan aron, amilyen aron azt nevetésesen — de somoruan csekély fizetéséből megvehetné.

Nem ajánlja fel nyersbőrét az államnak, hogy abból állami üzem utján láb-líhez jusson, nem ajánlja fel gyapuját, hogy posztóhoz jusson a kiuzsorazott pária, a tisztviselő. Ezzel szemben azonban látja az, hogy azért a burgonyáért, amelynek gihogramját a „Hangya” 85 K-ért ad a volna, azidőszent 180 K-t kell fizetnie, akkor, amikor a szomszédos Szabolcs vármegyében 7000 vagon burgonya vár elszállításra és oly mennyiségű van elraktározva, mely mennyiség egy részének ipari célokra való átengedése is megengedett. Azonban ne ré-rimájunk. Az éplő munkából mi tisztviselői politikai partállásra való tekintet nélkül ki fogjuk venni részünket; haladni fogunk az egyenes u on celtudatos törelvessel és bizalommal az iránt, hogy jogos kívánságainak méltánylásra fognak találni keresztény politikai pártjainknál egyformán.

Sliwirth Ede, pénzü. tan. csos, okl. gazda.

A kormányzó megcáfolja a fehér terrortól terjesztett híreket.

Budapest, máj. 8. A Skandinávia Telegraphen Compagnie külön tudósítója nem régen Magyarországon járt, megjelent Horthy Miklós kormányzó előtt, akivel hossz bb beszélgetést folytatott. Megkerdezte a kormányzót azokról a külföldön elterjedt hírekről, amelyek a fehér terrortól szólnak. A kormányzó a meghatározottabban megcáfolta ezeket a tendenciózus, rosszakaratu híreket.

Miniszterek Debrecenben

Zászlót bont a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja. Debrecen képviselőjelöltjei ma tartják program-beszédeket

Haller István közoktatásiügyi, dr. Benárd Ágoston népjóléti és dr. Bleyer Jakab nemzetiségi miniszter, Lipták Pál, dr. Székely János, dr. Rassay Károly és Karalnéih Károly államtitkárok, továbbá dr. Kenér Béla, Schlachta Margit, Kovács Emil, Kontra Aladár, Szabó József, Hencz Károly, Frithvirh Mátyás, Homonnay Tivadar, Mikó vényi Rezső, Szűcs Dezső képviselők, Fejérváry Ödön kormánybiztos, Veres Jenő és Sebestyén Jenő ref. theologiai tanárok s az összes protestáns nőszövetség több tagja kíséretében tegnap d. u. 6 órakor városunkba érkeztek. A pályaudvaron a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának 200 tagu választmányának élén dr. Haendel Vilmos pártelnök fogadta őket. A miniszterek részt vettek a Dóczy intézet előadásán, ma pedig beszédeket mondanak a város különböző helyein rendezett pártgyűlesekén.

Programbeszédék.

Délelőtt fél 11 órakor a Bika disztermében program-beszédet mond dr. Pröhle Vilmos, Debrecen II. ker. képviselőjelöltje;

fél 11 órakor az Uránia mozgószínház helyiségében program-beszédet mond dr. Miotay István, Debrecen I. ker. képviselőjelöltje;

fél 11 órakor a Szent Anna utcai fogimnázium udvarán program-beszédet mond dr. Bernolák Nándor, a III. kerület képviselőjelöltje;

12 órakor vasutasgyűlés a máv. üzletvezetőség udvarán;

12 órakor tisztviselőgyűlés a Bika mozgószínház helyiségében.

Délután 3 órakor nagygyűlés (kiszgádkák) a Bika disztermében;

fél 6 órakor nőgyűlés (Schlachta Margit beszél) a Bika disztermében;

fél 6 órakor munkásgyűlés a Margit-ürdőben;

fél 6 órakor iparosgyűlés a városháza udvarán.

Keresztény iparosok gyűlése.

A keresztény iparosok országos szövetségének ügyvezető elnöke, Pekovits János és főtitkára Müller Antal tegnap vgrosháza érkeztek, hogy résztvegyenek és beszédeket mondjanak vasárnap délután az iparosok nagygyűlésén.

A gyűlést a városháza udvarán, rossz idő esetén a városháza disztermében d. u. fél 6 órakor rendezi a vezetőség.

Társasvacsora.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja a Bika szállodában ma, vasárnap este 8 órakor a városunkban időző politikai vezetékek tszise etére egyszerű, szerény társasvacsorát rendez. Akik résztvenni óhajtanak, azok vasárnap déig a párt irodájában (Piac u. 56. sz. a., megyeház mellett) jelentkezés be. — Pártelnökség.

Ne tűzön senki fekete lobogót, ne viseljen gyászjelvényt, mert mindnyájan tudjuk, érezzük, hogy a történelmi Magyarország nem halhat meg.

Házunkon nemzeti lobogó legyen, jelvényül pedig lövönkbe vetett reményünk és törhetetlen bizalmunk jeléül zöld lombot, vagy jelvényt viseljünk.

Jönnek ahadifoglyok

Francia hajók szállítják őket Vladivosztkából. — Tárgyalások Oroszországgal.

A Debreceni Újság a minap már közölt egy rövid hírt, hogy az idegenben szenvedő magyar hadifogoly-testvéreink hazatérésének útja már el van egyengetve. Minthogy igen sok magyar családnak a hozzátartozója van még távol idegen rabságban, sokakat is érdekel a hadifoglyok hazahozatala érdekében történt minden lépés. Eppen ezért itt adjuk olvasóinknak a következő újabb értesüléseinket:

Vegre-valahára valóra fog válni hadifogságban sanyilódó honfitársaink hazaszállítása. A nehézséget elsősorban a rossz pénzügyi viszonyok okozták. Erre a célra 16 millió koronát már ki is utalt a kormány, de még 16 millió volna szükség, amit társadalmi úton kell összegyűjteni.

Vladivosztk környékén mintegy háromezer emberünk általában jó körülmények között vár hazautazásra. Vladivosztkban Moniandon dr. a Nemzetközi Vöröskereszt megbízottja tárgyal a magyar hadifoglyok elszállításáról.

A magyar kormány elfogadta a Messagerie Maritime nevű francia tengernagyjászi vállalat ajánlatát, amely 1100 frankot kér egy hadifogoly hazaszállításáért és a szerződés megkötésével Bahadoni szárazdó és Kovács törzsvost bízta meg, akik 16 millió értékű idegen vasútvonal már Amerikán keresztül utnak is indulnak Vladivosztkba.

A szovjetországi hadifoglyok hazaszállításáról dr. Junger Mihály külügyminiszteri osztálytanácsos tárgyal Koppenhágában Szovjetországgal delegát aival. Megállapodás még nem történt, de az oroszok hajlandók volna bizonyos feltételek mellett hadifoglyainkat ingyen elszállítani a német határig.

Franciaországból már elindultak a magyar hadifoglyok. A francia kormány kedvezményes áron szállítja a svájci határra. Delleben már a magyar kórházvonalok várják véreinket. Az első szállítmány már a napokban megérkezik Budapestre.

A franciák egy vonaton 6—700 embert szállítanak. Hetenként két vonat indul, úgy, hogy két heten belül valamennyien hazakerkeznek.

Legsimábban ment az olasz foglyaink hazaszállítása. Az olasz kormány saját költségén gondoskodott százezer magyar katonára visszautazásáról. Oroszországból már minden hadifoglyunk itthon van.

Somossy László vezette a csapatok: női tenérművek, balszt, greton, grenadin, ruhakelme, hadiágyak.

Rabló cigányok a statáriális bíróság előtt.

Ítéletet hétfőn hoz a bíróság.

A debreceni törvényszéknél működő rögtönítélő bíróság Keserű Lajos dr. kuriai bíró elnöke alatt tegnap kezdte meg annak a három rablógyilkos cigánynak a bűnpörét, amelyről a Debreceni Újság tegnap előtt már megemlékezett.

Április 20-án ugyanis, amikor már a rögtönítélő eljárás ki volt hirdetve Hajdúvármegye területén, három szabolcsmezei cigány legény, névszerint Balog József, — csúfneven Lakatos Gusztáv, Balog Makula János és Balog Bandi Sándor összebeszéltek, hogy egy kis rablókalandra indulnak. Debrecenbe jöttek be a szabolcsmezei Oroszországból. Majd innét Püspökkladány-felé igyekeztek. Hajdúszoboszló és Nádudvar között az országúton találkoztak Kovács Ferenc szoboszlói gazdálkodóval; — akihez hozzácsatlakoztak és beszélgetésbe elegyedtek vele. Mintegy másfél kilométernyi utat tettek meg együtt, aztán hirtelen Balog Makula letogta a Kovács kezeit, Balog Sándor a lábát gáncsoltta le, úgy, hogy elbukott. Kovácsot levonsozták az utszéli árokba, ahol Balog Lakatos a mellére terdelt és a mellénye zsebéből 2805 koronát tartalmazó pénztárcáját kivette. — Ezután valamit cigány nyelven összeszegtak, majd Balog Bandi Sándor egy éles bicskával Kovács mellébe szurt, de a kés csak karcolta a gazdálkodó testét. A kés ugyanis a runában megakadt.

A cigányokat pár nap múlva a csendőrség elfogta. A kirabolt gazda felismerte bennük a tetteseket, akik be is ismerék a rablást. A pénzt is megtaáltak náruk. A vadnatóságot Baróthy Zoltán kir. ügyész képviselte.

A bíróság először a vádlottakat halgatta ki. Balog József különféle hazudozásokkal akarta a gyanút eiterelni magáról. Azt adta elő, hogy Nagyváradra akart utazni látogatásba és véletlenül találkozott az ebesi államomars társaival.

Kínalgatása alatt jelentették az ügyésznek képviselőjének, — hogy Oroszországban a csendőrség negy egyént fogott el, akiknek jelenlegény szerpük van e perben. A törvényszéktől intézkedést kér.

A rögtönítélő bíróság úgy döntött, hogy a tárgyalást folytatja ugyan, de sürgősen intézkedik, hogy a csendőrség az elfogottakat azonnal szállítsa Debrecenbe. Ezért a tárgyalást hétfőn fogja befejezni.

Majd a másik vádott, Balog Makula Jánosra került a sor. Mint társa, ő is kijelenti, hogy nem bűnös, nem követett el semmit. Összevissza beszél a látszik, hogy minden szava valótlan.

Ugyancsak így vallott a harmadik vádott is. Az elnök ekkor szembesítette Balog Ma utat Balog Józseffel s követte, hogy mondja szemébe a valóságot. A ravasz cigány nem merie megenni s az elnök te é fordulva, ezt a kijelentéstette: — Ugyan tekintetes ur, nem mindegy az, ha az urnak mondok a semibe, vagy ennek a cigány-nak.

Mind a hárman megmaradtak a mellett, hogy nem tudnak semmiről.

Ezután Kovács Ferenc károsult kihallgatására került a sor. Elmondta az előbb ismertett tényállást. Mikor a csendőrök elfogták a cigányokat, rögtön felismerte őket. A csendőrök kivitték a rablókat a tett színhelyére, ahol teljes beismerésben voltak. Még azt a jelenetet is megismételték, amikor őt kirabolták. A cigányok alkalmassint megakarták őt ölni, azonban egy kocsi jött arra, ettől megijedtek és megfutamodtak. A törvényszék előtt is felismerte a tetteseket.

A bíróság ezután áttért a tanúkihallgatásokra, amelyek terhelők a vádlottakra. A tárgyalást a késő déli órákban befejezték, folytatását az elnök hétfőre tűzte ki, amikor ítélet is lesz.

Gyapjúkészletek felajánlása

Milyenek az árak?

Az 1920. évi termelésű gyapjúkészletek felajánlása, forgalmának szabályozása és az értük követelhető árak megállapítása tárgyában a kormány 3483—1920. M. E. sz. a. következőképp rendelkezik:

Az ezen rendeletben foglalt rendelkezések kiterjednek Magyarországon meg nem szállott területen található 1920. évi termelésű:

a) összes nyírott gyapjúkészletekre, tekintet nélkül arra, hogy már lenyírt, vagy csak ezután nyíradó gyapjuról van szó;

b) timár, dög, bőr, szücs és matrác gyapjura, ide érve a gyapjas juh és báránybőrökről, valamint az irhákrol és szücs bőrhulladékokról nyírással vagy más módon leválasztott gyapjút is;

c) a cserzett gyapjas juh és báránybőröknek (prim bőröknek) a konfekcionálásnál előálló, valamint cserzés és konfekcionálás előtt ily bőrökről levágott, esetleg még nyers állapotban levő gyapju hulladéka.

A most felsorolt anyagok elidegenítéséért iránt a jelen rendelet életbelépése eottl kötött ügyetek — amennyiben a vásárolt anyagok átadása által ezen rendelet kihirdetéséig még foganatba nem mentek — hatályukat veszítik, ennél fogva az ilyen ügyetekből kifolyólag sem teljesítés, sem a teljesítés elmaradása miatt kártérítés nem követelhető.

A telek által a gyapjura, netalan felvett előlegek visszatartandók s a térítést a vevő fel vissza venni köteles.

A fenti meghatározás alá eső anyagok a jelen rendelet életbelépése után akár előre eladás, akár készletadás útján csak a jelen rendelet korlátai közt és csak annak adhatók el és az ilyen anyagot csak az veheti meg, akinek a jelen rendelet szerint vásárlási jogosultsága van. Minden ezzel ellenkező ügylet tilos és semmis.

Az országban levő gyapjúkészletek minél eredményesebb összegyűjtése, szétosztása és szakszerű felhasználása — az adminisztrációs teadók gyorsítása érdekében — Gyapju forgalmi szövetség alakították.

Mindazon, akik az a), b), c) pontokban felsorolt anyagok termelésével, feldolgozásával vagy eladásával foglalkoznak s általában mindazok, akik ily anyagot és árut helyiségükben vagy idegen helyiségben birtokukban vagy más részére őrizetben tartanak, kötelesek a most meglevő készleteiket legkésőbb 1920. évi május hó 15-ig, a későbbi termelt (nyírt vagy más módon nyírt) vagy beszerzett készleteket pedig legkésőbb a termeléstől vagy beszerzéstől számított 14 napon a Magyar Gyapjuforgalmi r.-t.-nak, Budapest, V., Dorottya-u. 2. szám, ajánlott levélben közvetlenül vagy a Magyar Gyapjuforgalmi r.-t. központi vagy vidéki megbízottai

ajánlani. E bejelentés és felajánlás erre a célra rendszeresített űrlapok pontos kitöltésével történik, mely űrlapok a Magyar Gyapjuforgalmi r.-t.-nál, ennek megbízottainál vagy a vármegyei gazdasági egyesületeknél díjtalanul kaphatók.

Azokat a készleteket, amelyek a bejelentés és felajánlás idejében fuvarozás alatt állanak, a címzett köteles rendelkezési helyükre való megérkezése után haladéktalanul bejelenteni.

Azok a termelők, akik gyapjuikat a Magyar Gyapjuforgalmi r.-t.-nak felajánlották és tényleg beszoigáltatták, kérelemmel fordulhatnak a Gyapjuforgalmi szövetséghez az iránt, hogy az általuk beszoigáltott gyapju mennyiség arányában gazdaságuk igazolt szücskegletére ártérítés ellenében részükre bizonyos mennyiségű posztó utalássek ki.

A Magyar Gyapjuforgalmi r.-t. köteles a megvételre felajánlott anyagok átvételére iránt az ajánlat kézhezvétele után sürgősen intézkedni.

Az átvétel helyét és idejét a helyi hatóság előre közölni fogja, ahol is és amikor az 500 kgr.-nál kisebb gyapju tételek átvételnek s a vételárat a termelőknek azonnal kifizetetik.

Az 500 kgr.-nál nagyobb gyapjutételek beszoigáltatása aként történik, hogy az eladó köteles az árut a Magyar Gyapjuforgalmi r.-t. rendelkezésének megfelelően annak költségére és általa megjelölt helyre száraz állapotban, minőségük szerint külön szákolva elküldeni.

A kellőképpen nem osztályozott küldeményeket a r.-t. osztályoztatja, önköltségeit a felajánlónál felszámítja.

Az eladó az áru elküldésével egyidejűleg köteles a r.-t.-nak elküldeni:

1. az árújegyzéket, melyben a gyapju minőségét pontosan fel kell tüntetni.

2. a feladást és a hivatalos darabonkénti mázsálat igazoló okmányukat.

Ezután a gyapjuikat a becsfőbizottság megbecsüli s a r.-t. a megállapított árakat nyomban átutalja vagy kifizeti. Tízta kilogrammonként a következő árak állapítottak meg:

I. Az elő álatóvról nyírt gyapju árai legfinomabb merinó gyapjunál 210 K, szövet és fésű A. A. A. gyapjunál 195 K, szövet és fésű A. A. gyapjunál 185 K, szövet és fésű B. gyapjunál 170 K, szövet és fésű C. gyapju 125 K.

II. A bőr, timár és dög gyapju árai: A. A. A/A. minőségénél 135 K, B. minőségénél 120 K, C. minőségénél 105 K, D. minőségénél 90 K, E. minőségénél 85 K, irhagyapjunál 20 K.

III. A szücs gyapju ára: A. A. A/A. minőségénél 80 K, B. minőségénél 70 K, C. minőségénél 65 K, D. minőségénél 60 K, E. minőségénél 50 K.

IV. A matrác gyapju ára 30 K.

Ezeket az árakat, amelyek magukban foglalják a rakodó állomáshoz való szállítás költségét is (gyári mosási költség nélkül) készpénztetés mellett kell érteni.

A bejelentési és felajánlási kötelezettség alá eső anyagokat nem postai forgalomban, vasúton, hajón, gépkocsin vagy tengelyen a város területen kívül eső helyre csak a Magyar Gyapjuforgalmi r.-t. által kiállított szállítási igazolvány mellett szabad szállítani.

Aki jelen rendeletet bármely rendelkezését megszegi, vagy kijátsza, vagy ezekben közreműködik, kibárást követő 6 és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Közélelmezési ügyosztály.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban. d. e. 9 órákor predikál Barabás Sám. kolozsvári esperes, d. u. 3 órákor istentisztelet magyar Szalmári Gábor hittansegítő. Kis-templomban d. e. 9 órákor predikál Almásy Márton s.-lelkész, d. e. 11 órákor predikál Konrad Zoltán s.-lelkész. d. u. 3 órákor kátt magyar Boros István h.-segítő. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő s.-lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentisztelet tart Mezey Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentisztelet tart Urey Sándor lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy István s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentisztelet tart Almásy Márton s.-lelkész. Ispánfalvi templomban d. e. 9 órákor predikál Kalmár István s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentisztelet tart Kalmár István s.-lelkész. Homokkerli imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vasvártói lelkész. Városi

szegényházban d. e. 9 óra predikál Márton Sándor s. Jekész. Vasárnapi iskola d. e. 9 órakor. Kössuth-u. 75. sz., Csap-u. 9. sz. és Csap-u. 11. sz. a. levő ref. leányiskolában, a Csapó-kerti és Rakovszki-utcai ref. iskolában. D. e. 10 óra a Homokkerti imaházban, Kandia-utca 7. sz. és a Nőegyleti Arváz-ban. D. e. 11 óra ref. felsőleányiskolai intézetben serdülőknek, ugyanott és a ref. egyház tanácstermében. D. u. 2 óra a Diakonissza Otthonban, Nyil-u. 85. sz. a. és a Nyilas-telepi és a Miklós-utcai iskolában. d. u. 3 óra a Csap-u. 11. sz. fiúiskolában. D. u. négy óra a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében. Egyháztér 17. sz. alatt. D. u. 5 óra a vallásos estély a Kössuth-utcai templomban, melyen bibliát magyaráz Székely Miklós vallásánár.

A rom. kath. templomban vasárnap 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 óra cs. misék, 9 óra énekes szentmise, utána szentbeszéd. Délután 3 óra litánia, fél 6 óra szent olvasó, 6 óra májusi ájtatosság szent beszéddel.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) délelőtti 10 óra Zeman Zoltán segédlelkész végzi az tiszteletet. Délután 3 óra ima.

Eljegyzés. Orosz Mariskát Debrecenből eljegyezte Szabó Géza H.-Nánásról. (Minden külön értesítés helyett.)

Méhészeti felhívás! Tisztelettel felkérem a méhészt és méhésztel foglalkozó közönség figyelmét az általam feltalált és szabadalom alá kerülő méhkaptár bemutatására folyó hó 16-án, délután 3 óra megjelenni sziveskedjenek. Tisztelettel Jancsó testvérek asztalosárak és butorgyár Simonyi-ut, Bárci-u. 3.

Eljegyzés. Miskolczi József és Tarsai Rózsika jegyesek.

Barabás Samu többször fogságot szenvedett s az oláhok üldözése elől Kolozsvárról elmenekült ref. esperes vasárnap d. e. 9 óra a nagytemplomban prédikálni fog, melyre az erdélyi menekültek figyelmét ezúton is felhívjuk.

Eljegyzés. Kádár József és Békésy Zsófia jegyesek.

Debrecenbe szökött hamis pénz család. A debreceni rendőrség tegnap Sátorajhajhelyből azt az értesítést kapta, hogy ott egy Rác Rottmann József nevű ember 80 darab hamisított 100 sokes cseh pénzt magyar korona bankjegyekre váltott be. A pénzzel Debrecenbe szökött. A rendőrség intézkedéseket tett kézrekerítése iránt.

Elhunyt földbirtokos. Özv. Forrai Ernőné egy a maga, mint a gyermekei János és Judit és a többi rokonok nevében is, fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy forrón szeretett férje, a legjobb apa, testvér, vő és rokon **Forrai Ernő földbirtokos**, életének 47-ik s boldog házasságának 14 ik évében, hosszas és súlyos betegség után elhunyt. Hírt tetemet folyó hó 9 én, vasárnap d. u. 4 órakor fognak a Kossuth-utca 23 számú gyászházba, a református egyház szertartása szerint a Kössuth-utcai temetőben örök nyugalomra temetni. Aldás és béke poraira! Test érei: Forrai Sándor, Forrai Miklós és neje, dr. Forrai András, Forrai József és neje. Anyósa: özv. Reichmann Arminné és csejnyai. Temetést Dankó tem. vállal. rendezi.

Felkérjük azokat, akik a Bangha délutánon gyűjtőleveket vettek át, sziveskedjenek hétfőn, f. hó 10-én d. u. 2-6-ig, Ker. Nemz. Egyesülés pártjának irodájában (uresen is) okvetlen leadni. Közp. Sajtóvállalat kiküldöttje.

Aki az oláhoktól dohányt vett ly cím alatt a napokban megírta, hogy az oláh megszállás alatt György Sándor dr. kisvárdai ügyvéd 15 vagon dohányt vásárolt s azt kiszállította Csehországba. A rendőrség tegnap megállapította, hogy György Sándor dr. ügyvéd egy fatális tévedés áldozata, mert nem azonos ugyanakkor György Sándor nevű kisvárdai ügyvédekkel, aki a vásárlást lebonyolította és meg is szökött. György Sándor dr. ügyvéd ellen semmitféle eljárás folyamatba létezik.

A vegyítést és ruhafestést díjának megállapítása. Az Országos Központi Arvizesgőző Bizottság Budapesti Közlöny folyó évi 89. számában közzétett 5930-1920. sz. rendeletével a vegyítést és ruhafestést díját Budapest területére megállapította. Ezen arszabály Debrecen város területére megállapították. — Kötelesek az illető üzletek a hivatkozott rendeletet teljes egészében kiírni és üzlethelyiségükben szembetűnő helyen ki függeszteni. Ezen rendelet 1920 évi május hó 9-én lép életbe. — Kibárási eljárás a debreceni államtrendőrség hatáskörébe tartozik. Arvizesgőző Bizottság.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok és kartársak, kik boldog emlékü felejtethetetlen jó férjem, illetve nevelő apám, polg. Molnár Mihály temetésén megjelenésükkel, vigasztaló szavaikkal mély fájdalomunkban vérző szívünkre gyógyító irt csepegtettek, mely által fájdalomunkat enyhíteni sikerült, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Debrecen. 1920. május 6. A gyászoló család.

Megvont iparengedélyek. A rendőrség tegnap több iparengedélyt megvont a vendéglősöktől. Így megvonta az engedélyt Rosenthal Mórné bogdás asszonytól, aki egy Dobrovizky Sándor nevű volt orosz fogollyal vadházasságban élt. Dobrovizky az orosz foglyok szakszervezetének volt az elnöke s mint ilyen, különféle üzletekben vett részt. Ezenkívül az oláh megszállás alatt Rosenthalné az ellen-séggel c. mborált. Ugyancsak megvonták Szabó Józsefné Cegléd-utcai vendéglőné iparigazolványát, mert politikailag megbízhatatlan egyének jártak a házában, továbbá Mendelsohn Jánosnéét, akit a kifőzésében árdrágítást és lánckereskedelmet folytatott élelmiszerekkel.

Iff. Schaff János táncintézetében a Roya ban az új tanfolyam e hó 10 én kezdődik. Tanórák: hétfő, szerda és péntek este 8-10-ig. — Külön órák bármely időben. Bíraltásokai elfogadok lakasomon Csapó-utca 61. alatt. Minden vasárnap este 12 óráig tartó nagy táncestély.

Ismét magyarkézre jutott a régi, messziföldön híres Törö-vendéglo, melyet Törö Lura vezetett év-tizedekdn keresztül, mig nem nyugalomta vonult. A híres vendéglo a háboru alatt elnéptelenedett, egyik kéznél a másikká került, az oláh megszállás alatt pedig „tincses” ütött tanyát benne és teljesen lezüllesztette. Oláh daják és oláh martalócok lebuja lett: került a magyar ember. Valóságos közvesztélyes hely volt az oláh megszállás alatt. A nemzeti hadserég bevonulása előtt a tincses atyafi jónak látta a távozást és a vendéglo ismét magyar ember kezébe került. Az u. tulajdonos negyedmilliót áldozott a régi, híres vendéglo rendezésére. Hetekig tisztogatták a munkások és székérszámra hordták ki a tincses otthagott szemetjét, mig rendezték. Buzás Lajos, az új tulajdonos érdemes munkát végzett, hogy a régi, nagyhirű vendéglo, mely kedvelt találkozója volt egy a debreceni, mint a messze vidékről ideszereglő magyaroknak, helyreállította. Osendes, szolid üzlet a Buzás-vendéglo, a zajos bejehujákat szigorúan tiltja a tulajdonos magyar józólése. Meghílt, osaládias otthon-jellegű inkább ahol külön a ztala van már is a baráti társaságoknak. Ott székkel az ébredő magyarok asztaltársasága, melynek megalapíója kuruc Horeség János volt, a hazája sorsán kesergő, bus magyar. Oia járnak a Petőfi-dalkör tagjai, az önkéntes tűzoltók, tisztviselők, ügyvedek, vidéki keresztény lelkesek, a saattal magyar vitezek, a sport hivei, k reskedők, iparosok, hajdu gazdák és a munkás társadalom színe-java. Kifünő magyar konyha, jó bor, csapolt sör és figyelmes kiszolgálás: ez jellemzi a régi Törö nyomda-csilló-követo Buzás-vendéglo. Megérdemli a derék tulajdonos, hogy a keresztény magyar közönség derék vállalkozását pártfogásba fogadja.

Tánc megnyitás. E hó 9 én a Csapó-kerti olvasó körben 6 órai kezdettel nagy táncestélyt rendezek melyre tisztelettel meghívom a tánc kedvelő ifjúságot. Szabó Miklós tánc tanító.

Sakkszimultán. Sakkozás iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk a Royalban f. hó 15 én d. u. 3 órakor Szabados és Torma, amatőr játékosok által tartandó szimultánra. Résztvevők táblájukkal kéretnek. Résztvételi díjat, ami csékely, nyertes nem fizet.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. Mélyéges fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó feleségem, édes anyánk, anyósunk, nagyanyánk, testvérünk és áldott enédké jó rokon, néhai **Nagy Ferencz** született Fekete Mária életének 50-ik, boldog házasságának 36-ik évében hosszas szenvedés után 1920. május 7-én délelőtti 11 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1920. május 9-én vasárnap délután 4 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Csapó-kerti Klapka-utca 11-ik számú háztól a Péterfia-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Vég-tisztelesség tételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Aldás és béke drága poraira. Bánatos férje: Nagy Ferencz gyermekeivel. Nagy Eszter férjével Papp Istvánnal és gyermekeivel, Lajos nevével Tóth Gizellával, Róza és Feri. Testvérei és sógorai: Nagy József nevével Fekete Zsuzsánnával és gyermekeivel, Fehér Imréné Nagy Eszter férjével, Nagy Lajos nevével, Nagy Ferenc nevével, Bökönyi István nevével Tóth Mihály nevével, özv. Pecze Jánosné gyermekeivel. Szepesi Sándor nevével, Szepesi István nevével, Varga József nevével, Szepesi Rózsika, Elek János nevével és gyermekeivel. Nászasszonya: özv. Papp Sándorné. Nászai: Tóth Lajos családjaival. Számos közeli és távoli rokonok nevében s. A temetést Csirka „Kegyelet” tem. int. Kössuth utai 8. rendezi.

A forradalom hiénái cím alatt megírta, hogy Kovács Ferenc fosztogató bandát alakított és a bíróság 3 évi fegyházra ítélte. — Kovács Ferenc azonban sohasem volt bérkölcsitulajdonos, hanem évekkal ezelőtt csupán hajókocsis volt, de már 1908 ban megfosztották ettől az állásától is.

Selyemtenyészésre vállalkozók a selyembogár átvétele végett jelenjenek meg Homokkerti, Bujdosó u. 3. sz. a. — Felügyelőség.

Bangha féle ima könyvek 30 koronától feljebb kaphatók Antal-fynál, Varga-u. 1.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, Péterfia 33. alatti, udvarban balra.

Jegyezzünk a Nemzeti Hitelintézet r.-t. részvényeiből, mert közgazdasági életünket, keresztény és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

A debreczeni egyetem gazdasági fakultása.

Budapest, május 8. Dr. Tóth Lajos közoktatásügyi államtitkár a közeljövőben Debrecenbe érkezik a debreceni egyetemnek gazdasági fakultással való kibővítése kérdésében tárgyalni.

Tiltakozó gyűlések abékeszerződésellen

Budapest, május 8. Tegnap két hatalmas nagy gyűlés volt a fővárosban, az egyik a Petőfi-téren, a másik a Vigadóban. A Területvédő Liga már a reggeli órákban megkezdte a tüntéseket. Egyes csoportok „N m! Nem! Soha!” — felirású táblákkal járták be a várost és elárazz ották apró plakátokkal, am lyeken a következő felírás volt olvasható: „Átkozott az a kéz, amely ezt a békét aláírja.”

Azok futkostak keresztül-kasul a városban s ezrével szórták a röp-cédulákat, amelyeken a tiltakozó gyűlésre szövitották föl a lakosságot. Végtelen tömegek vonultak fel a

Felöfö-térre, ahol a szónokok több beszédet intéztek a tömeghez. Epp-egy a Vigadóban is órási tömeg gyűlt össze. A két naggyűlés tömege együtt, az Erzsébetnádán keresztül a kormányzó elé akart vonni, azonban a kormány előzetes intézkedésére rendőrkordonok állították el a dunai hidak pesti oldalát és a tömeget az átkeléstől tapintatosan visszatartotta. A tömeg részben oszlott szét. Csupán az Andrássy úton vonult fel mintegy 4000 főnyi tömeg, amelyből inzultáltak azokat, akik többször felszólításra sem vették le kalapjukat a Hymnusz énekzése közben.

Pályázat a debreceni Casino-ban felügyelői állásra!

Ez állásra tekintet nyugodtas kétonatásnak pályázhatnak. — Javadalmazása: lakás (butorzatái) tétet, világitás és egészség szerinti fizetés. — A pályázatot a Casino igazgatójához kell benéni.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Vasárnap délután, Betyárkendője, este, Honthy Hanna bucsu teltelével térványmentes szony, operett. Hétfő, Kaméliás hölgy, színmű. Kedd, Kaméliás hölgy, színmű. Szerda, Tolvaj, színmű. Csütörtök, Dolgozó nő, színmű. Péntek, Az ötvenéves férfi, tragikomédia Szombat, Próbaházasság, énekes boh. Vasárnap, Próbaházasság.

Vig-színház.

Szombaton és vasárnap a Döry-intézet előadása az erdélyi menekültek javára.

Betyárkendője népszínmű ke ü színre ma délután mérsékelt hely-árákkal, fél öt órai kezdettel a Csokonai színházban. A híres, kiváló népszínműben bucsuzik Székely Gyula, aki a fővárosban is eljátsza e külön szerepet.

Kaméliás hölgy színmű, hétfőn és kedden kerül színre a Csokonai színházban. A tévedt nő története hosszabb pibentetés után kerül fel-elevenítésre. A főbb szerepeket Gyula Aranka, Bihari Ákos, László Csudya és Varga játszzák.

Ivánfi Jenő, a Nemzeti színház örökös tagja, Londonban és Amerikában fogja Shylockot játszani, máj. 11-1, keddi klasszikus előadó estélyén a Bika díszteremben leg-ragyogóbb szerepeiben, ill. Richárd, Macbeth, Oedipus király stb. Láthatjuk a magyar Talmát. Jegyek a Színházi Figarónál és a Bi-a portásánál kaphatók.

Sport.

Birkózó verseny. A DEAC. ma reudezi meg első házi birkózó versenyét, a ref. főgimn. tornatermében. Kezddők d. e. 10 órakor s folytatása d. u. fél 3-kor lesz. Pehelysúlyban indulnak: — Butyka, Konk, Koós I. Koós II. Kovács M. Oláh, Somorjai, Ujjaki; Könyv-súlyban: Bertók, Borsos, Szabó, K. Tóth, Zih; Közép A) súlyban: Biha y, Bdross, Németh Tály. — Verseny végén iskola birkózás és komoly iréninget mutatnak be: Paulovits DTE., Györi DKAE, Markovits DMTK, Bagossy DTE, Vaikovits DMTK, Talyty DVSC, Jegyek 12 és 5 koronás helyekre váltmatók a verseny színhelyén.

Aldozócsütörtökön, e hó 13-án délután fél 4 órakor rendezi a DTE. első idei szezonnyitó versenyt, melyre a helybeli és vidéki egyletek versenyzőin kívül a katonai sport csoportok versenyzői is indulnak. A verseny érdekességét fokozza, hogy minden számban előverseny lesz. Jegyek előre váltáthatók Menzse Henrik sport áruházában.

100 kor. párja
magasszárú gyermek bőrcipő szövetbetéttel 26-30 számig. Gyermek magas szárú vászoncipő bőrkaptival és oldalbőrözéssel 20-28 számig. . 50 kor.
Fehér és színes vászoncipők
nők és gyermekek részére, lack- és divatcipők, ugyazinté különféle bőrcipők nagy választékban, borszándál elsődrendű kivitelben minden nagyságban kapható. — Kereskedőknek és szövetkezeteknek árengedmény. — Meg nem felelőt visszaveszem.
SCHÄFER CÉG
Budapest, I. Döbrentei-tér.

Monostorpályiban, közvetlen a község alatt, állomáshoz és kóuthoz egy kilométer távolság
380 magyar hold tagbirtok
1/8 részben szelid hullámos, 2/8 részben prima szántó és kaszáló, holdanként 2500 K-ért. szabadkiszóló E L A D Ó!
A birtok azonnal átvehető.
Értekezni lehet délutánonként Debrecen, Teleki-utca 35 sz. alatt

„TURUL”
ingatlanforgalmi iroda
Debrecen, Szent-Anna-u. 29. sz. alatt (3 ajtó)
m e g y i l t :
Foglalkozik házak, földek, telkek, földes és akácerdők vételével és eladásával. — Díjtalan felvilágosítás mindenféle ingatlan vétel és eladási, cserélni ügyben. oo
Figyeljen Ön a hirdetésainkra!

Uj üzlet! Uj üzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a mai oo kornak teljesen megfelelő oo
kelmefestő és vegytisztító intézetet nyitottam
ahol elvállalok mindennemű férfi és női ruhák tisztítását és festését minden színben kifogástalanul végzek. Ezeket a nagyérdemű közönségnek tudomására hozva becses pártfogását kérve marad-oo
tam tisztelettel oo
Lengyel Károly
kelmefestő és vegytisztító.
Ipartelep: Kínizsi-utca 82. szám alatt.
Felvételi hely: Vár-utca 9. szám alatt.

Most érkezett árúk!

- Palugyal borok
- Finom likőrök
- Vérnarancs
- Ecet
- Gyanta
- Enyv
- Kocsikenőcs
- Porfesték minden színben
- Firnelisz valódi
- Rafilla
- Papírzsineg
- Kékkő
- Kémmáj
- Kénpor szőlőhöz

legelőszőbb beszerzési forrása
Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

VILLANYSZERELÉST
valamint mindenféle villamoskészülékek javítását, továbbá irógép, varrógép és kerékpár javítását a legelőszőbb eszközökkel műszereszek csöbbsen eszközöl. —
Püspöki bérház, Hatvan-utca sarok.
Tanuló felvétetik!

Gyakorlott, jó megjelenésű
Keresztyén főkönyvelőt
keresünk azonnali belépésre.
Ajánlatokat bizonyítványokkal együtt f. hó 15-ig bezárólag kérünk címünkre benyújtani. Gazdasági Takarékpénztár Részv.-társ. Debrecen, Király-utca 2.

VASÁRNAP LESZ
a nagyérdemű fürdő-vendéglő ünnepélyes megnyitása
Cigányzene hangversenyez.
Kitűnő, izletes ételek, italok szolgáltatnak fel.
Tisztelettel: A BÉRLŐ.

Most jelent meg.
A lakbéremelésre vonatkozó legújabb rendelet.
Dr. Buczy Ferenc ügyvéd,
volt lakáshivatali előadó magyarázataival és jegyzeteivel ellátva.
Ára 6 kor. 60 fill.

Tőkepénzes keresztény társakat keresek
világ szabadsággal és Jézus-szive védjegyvel **milliósvé** E s ő védett **milliósvé** Országos Keresztény költséges fakoporsó gyár működési felállításához és megnyitáshoz
Helyben létesítendő gyárhoz esetleg közreműködéssel.
Létesítendő keresztény gyárunk az egész kereszténység által pártfogolva és támogatva van.
Érdeklődők a helybeli gyártelep iránti kérvényhez csatolt szabadsági rajzaim és leírata m a városi tanács iktatójába megtekinthetik.
Továbbiak megbeszélőse megbízottammal, címe a kiadóban.
(Zsidó jelentkezőkre nem reflektálunk)

Megnyit a Pataki országos gazdasziszteket, intézőket és ispánokat elhelyező irodája.
Fő dbirtokos urak részéről díltal: nul adok, kő dők megfelelő keresztény, izr. szakemberek.
Földbirtokok vért bérbeadásik, parcellázását, házak eladását vállalom.
Eladó házak:
Burgundia utcán 350,000 koronás, Teleky utcán 200,000 koronás, Ajtó-utcán 160,000 koronás, — modern lakásokkal.
Késes-utcán, Homokkerthen, Márton Kálmán és Binari telepen.
Tisztsive ötelepen 800 négyszögöles háztek.
60 hold föld 30 kilométernyire. Kisebb fűszerüzlet-berendezés asztali és tizedes mérlegekkel.
Mezőgazdasági szakiroda:
Csapó-utca 19. sz. alatt.
Keresztőpükt.

Nyilvános árverés.
83 drb Általános Forgalmi Bank r.-t. Debrecen,
2 drb Debrecen Belvárosi Takarékpénztár r.-t.,
2 drb Közgazdasági Bank és Váltó-üzlet r.-t. Debrecen,
11 drb Bankegyesület r.-t. Debrecen részvénytárl 1920. május 12-én, délután 3 órakor, dr. Lintner Sándor közjegyző közbenjöttével, ennek Piac-utca 46 számú irodájában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek cladatik.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Ajánlat.
Kí volna hajlandó városi két szobás lakásért, kerti lakást átadni. Cím a kiadóban. *
110 koronáért frissíték fel egy ágy madracot, nagyobb munkánál házhoz is elmegyek szőrtéppögéppemmel. Ezenkívül elvállalok kárpitóztó butorok javítását a legelőszőbb árak mellett, Szentpéteri Sándor kárpitós mester, Arany János-utca 36. 9505
Kosztva férfiakat vállalom, Kőlesei-utca 14. sz. 9522

Korpát adok tojásért, csirkéért, Hadház 5., Kórháznál utcai lakásban. 9590
Kiadnám tartani 8 éves kislányomat, Miklós-utca 26. sz., ajtó 2. 9533
Eloszerélném 3 szobás modern lakásomat, hol szép virágos és külön baromli udvar van, nagyobb 3-4 szobás kényelmes lakással, lehet kertbe is. Szappanos-u. 7. 9595
Házikisasszony ki jól főz két tagu családnál örökös ottfont talal. Hajduböszörmény, Marjayné. 9589

Aki két szobás, konyhás kerli lakáshoz juttat, egy jóhangu gramofont 16 lemezzel adok, Hatvan-u. 1. sz. II. kapu, Bardócz 9350
Kereslet.
Aranyat-ozüstöt, briliánsat, zálogcédulákat vesk, meghívása házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgundia-utca 9. 1
Sürgösen keresek kerti lakást konyhakerttel legkésőbb májusra. Cím a kiadóban.
Ölmet keresünk megvételre. — Cím a kiadóhivatalban.
Munkáslányok és gyáriszolga jó fizetéssel azonnali felvétetik. — Teleki-utca 100. 9297
Mindenes leány jobb családból jelentkezzék azonnali belépésre, Fűvészkert-u. 8. 9520
Egy jól főző mindenes leány felvétetik. Dégentfeld-tér 2. sz. földben. 9479

Aki nekem egy szobás lakást ajánl, ingyen megtanítom szabni, varni, Kiss Zsuzsóká Szotyort-telep Sándor-u. 7. 9322
Eloszerélném városhoz közel levő szőlőmet egy kisebb házzal esetleg ráfűtéssel. Cím a kiadóhivatalban. 9471
Paplanvarrodámban kész paplanok kaphatók, tisztítok, javítok, ujjakat készítek Kossuth 11. 9491

Ezer illetve ötszáz korona jutalomban részesül, ki 2. illetve 1 szoba, konyhás lakáshoz hozzájuttat. Leveleket „Tiszta/íselő” jellegre kérek kiadóba. 9497
Örökbe fogad uri házaspár egy 14-16 éves tejesen áru szegény leányt, Kandis-utca 5. sz. 9499
Lisztet cserélek cukorért Arany János-utca 19., emel t. 9525
Ebesen 75 hold föld kiadó egy évre, Miklós-utca 52. 9256
Jó házi koszt kapható, Eötvös-utca 66. 9477

Utsai butor: zolt szoba fiatal párnak közeli telep elején kiadó. esetleg kosztal. Cím a kiadóban. 9526
Masonbörbe kiadó Epeen 50 hold föld. Értékezhetni lehet Virkedvi M há y-utca 8 al-t. 9548
Két szobás lakáson eloszerélném egyszobás konyhás lakással vasut környéken. Cím a kiadóba 9565
Gazdaszszonyak ajánlok 26 éves fiatal szszony vidékre vagy pusztára is megyek. Cím Birinyi Istvánné Hosszupályi Hajnal-u. 216. szám. 9317
Elvállalom 2 sűldő hízását felébe Károly Ferenc József-ut 52. 9543
Permetezőket á landóan javítok, Bádógos-üzlet, Szécheni-u. 1. szám. 9 81
Két szobás előszobás modern konyha nélküli lakásom átadnám. Cím a kiadóba. 9415
Fehérneműket és mennasszonyt kelenyék varrása a legjutányosabban eszközölhető. Berkovits Egyháztér 11. 9349

Panama és s alma kalapokat legelőszőbb árak mellett tisztítok. Veres-utca 6. 9525
Két szobás, konyhás lakást cserélek egy szabásért, levelet „Burgundia” jellegre kiadóba kérek. 9520
Gazdálkodók rés ére békebeli vagy színes gvapjusróvelből alkalmi ruhákat 48 óra alatt elkészít. Lebovits Sándor férfi szabó, Csapó-u. 9. 9293
Szép szobi, konyhás lakásom átadom egy fiatal párnak, ha meg teszi modern ujjfestett burorom. Cím a kiadóban.

Kiadó házak:
Burgundia utcán 350,000 koronás, Teleky utcán 200,000 koronás, Ajtó-utcán 160,000 koronás, — modern lakásokkal.
Késes-utcán, Homokkerthen, Márton Kálmán és Binari telepen.
Tisztsive ötelepen 800 négyszögöles háztek.
60 hold föld 30 kilométernyire. Kisebb fűszerüzlet-berendezés asztali és tizedes mérlegekkel.
Mezőgazdasági szakiroda:
Csapó-utca 19. sz. alatt.
Keresztőpükt.

Poloska írtást vállalom az államvasuti fereg-üzlet Nánassy István, Debrecen Kossuth-u. 24 7530
Fuvarozást elvállal helyben és vidékre stráf szekérrtel és kocsiival Csokonai u. 9. 9409
Hatvan-utcai gazdaság folyó hó 16-án d. e. 10 órakor közgyűlést tar Csap-utca 11. sz. f. u iskoláta, melyre ugy az új földi, mint az onddi földbirtokosokat tisztelttel meghívja. Enök-ség 9516

Éremőt fuvarozást vállalom szeker száma és napi l. hordásra, étevezni lehet V. gke Iva Mihály-u. 32. és Hatvan 67. útsze-üzlet. 9519

Poloska írtást vállalom az államvasuti fereg-üzlet Nánassy István, Debrecen Kossuth-u. 24 7530
Fuvarozást elvállal helyben és vidékre stráf szekérrtel és kocsiival Csokonai u. 9. 9409
Hatvan-utcai gazdaság folyó hó 16-án d. e. 10 órakor közgyűlést tar Csap-utca 11. sz. f. u iskoláta, melyre ugy az új földi, mint az onddi földbirtokosokat tisztelttel meghívja. Enök-ség 9516

Poloska írtást vállalom az államvasuti fereg-üzlet Nánassy István, Debrecen Kossuth-u. 24 7530
Fuvarozást elvállal helyben és vidékre stráf szekérrtel és kocsiival Csokonai u. 9. 9409
Hatvan-utcai gazdaság folyó hó 16-án d. e. 10 órakor közgyűlést tar Csap-utca 11. sz. f. u iskoláta, melyre ugy az új földi, mint az onddi földbirtokosokat tisztelttel meghívja. Enök-ség 9516

Kárpitos
tanuló fizetéssel esetleg teljes ellátással felvétetik. Debreczeni kárpitosnál, Halköz 1. 9:00

Boroshordó
srófos káposztás kádat bármily nagyságban és mennyiségben állandóan vesznek. Báró György hordógyár, Nap-u. 4. 9259

Kocsist
megbízható azonnali belépésre felvesz Debrecen város szeszüzlete, Széchenyi-utca 3. 9499

Asztalos
tanuló felvétetik bentkosztra vagy fizetésre. Vangor Antal asztalosnál Csaró-utca 9. 9385

Jóirásu
kísasszony fűszerüzletbe felvétetik, sajátkezű írásbeli ajánlatok személyesen adandók át, ki már üzletben írásbeli teendőket végzett előnyben részesül. Félégyházy János. 9337.

Ragasztó
és tűző felvétetik Klein Lajos cipőfelsőréssz készítőnél. Vár-utca 2. 9443

Egy
jó leány, ki házi dolgot is elvégzne, jó állást talál. Lámpagyár, Piac-utca 85. 9460

Kerékgyártó
segéd nagy fizetéssel, bent kosztal sürgősen keresztek, ugyanott tanuló is idővetetik. Fazekas József kerékgyártó, Balmazújváros, Bocskai-utca 25. 9492

Ócska
fürdőkádat keresek megvételre. Miklós-u. 8. 9561

Ügyen
varrónányok felvétetnek. Király-u. 6. I. em. 9574

Mindenes
bejáró leány, lehet fiatal is, könyv- vagy igazolvánnyal azonnali felvétetik. Darabos-utca 26. Ugyanott 2 pár férfi cipő 40 sz. eladó. 9486

Elsőrendű
házi varrónót keresek. — Csapó-utca 69. 9463

Deutsches
Mädchen welche auch im häuslichen mithilf fundet bel deutsches familie gutten posten od. Lámpagyár, Piac-utca 85. 9459

Kocsis
azonnali felvétetik. Jelentkezni lehet hétköznap délután. Péterfia 25. Fuvározási Vállalat. 9444

Harisnyakötő-leány
egy felvétetik a zsinór-gyárba. Ugyanott fejledek és kötések előállításnak. Piac-utca 32. 9423

Szoptató
dajka keresztek. Teleki-u. 74 szám. 9377

Tanulót
jó családból való felvesszék. Fanta villanyszerelő mester, Bujdosó-utca 36. Hungária malom mellett. 9315

Sósboroszeszes,
kékítő és mindennemű egy decis, máfeli decis és kettő decis üvegeket bármily kis és nagy mennyiségben lemagasabb áron veszünk. Vegyszeri laboratorium Zápolya-utca 8. 9271

Vasalónő
keresztek. Péterfia-u. 63. 9416

Egy
jó családból való 6 fős szabó tanuló felvétetik. Piac-utca 7. Gergely. 9365

Hőszónő
felvétetik a Szülészeti Klinikára bentlakással 9449

Hamisfogakat töröttet is vesznek!
Tamas A. József kir. herc.-u 10

Butorozott
szobát keresek június 1-re „A lamhivatalnok” jellegére 9578

Gépsz
keresztek vidéki gőzmalomba, érdeklődni lehet Külsővásártér 16 sz. alatt. Novák. 9577

Jó
megjelenésű nő, italmérésbe járás, kszolgálonót állást keres. Cim a kiadóban. 9536

Fiatal
mindenes leányt felvesszék Ba thányi-u. 10. étközde. 9585

Férfi
munkára varró leány vagy fiatal segéd felvétetik. — József kir. h.-u. 59. 9534

Söröskocsist
keresek egy lóhoz, akinek a családja a házmeisteri teendőket is végezn. — Széchenyi-u. 22. 9538

Villát
vagy egy-két szobát keresek berbe, június 1 től. József kir. h.-u. 10. 9539

Takarítónő
azonnali belépésre felvétetik. József kir. h.-u. 59. 9542

Gyakorlott
varrónányokat felvesz — Nagy Gyuláné, Simonffy-utca 54. 9532

Kísasszony,
ki gyorsan számol és helyesen ír, felvétetik. Írásbeli ajánlatot kér Neuman M. cég, Piac-u. 51. Ugyanott kifizető tlv felvétetik. 9570

Bejáró
asszony vagy leány délutánra keresztek. Kígyó-utca 25. 9572

Házmeister
ki takarítást is vállal, azonnali felvétetik. Eg. háztér 3. 9584

Intelligensebb
leányt, ki házi dolgok végzésebe és varrásban is segídeszne, keres kereszteni urt család. Szappanos-utca 7. 9593

Elveszett
egy notesz. Boda István nevre ki állított katonai gazolványokkal, a megtaláló sziveskedjék a rendőrségre, vagy Csapó-u. 18 sz. eljuttatni. 9504

Két
vég kátrány-papírt keresek megvételre, vagy esetleg cipőrt. Dregai cipőszalon, Király-u. 3. 9585

Risebb
kézi lányok nagyobb fizetéssel azonnali felvétetnek Jungreisz Mari női-kalau üzletébe. 9:75

Önállóan
dolgozó varró-leányokat magas fizetéssel keres Fülöp Mariska, Piac u. 7. 9307

Szolid,
ügyes, megtízáló jó családból való kísasszony alkalmazást nyerhet a Mihalovits gyógyszerészházban. Csak írásbeli ajánlatok vételnek figyelembe 6

Egy
ügyes takarítónő felvétetik. Király-u. 5. I. emelet baira. 9554

Ólmos
veszek minden mennyiségben. Darabos-utca 54. 9562

Eladás.

Álló
frászta, testékes hordó eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Eladók!
Hálószoza, ebédlő, plüssdivány, fehér előszobagarnitúr, egyszerűbb festett butorok, József király herceg 41. 9500

Eladó
2 szoba butor. Péterfia 64. sz. 9531

Eladó
egy jó karban lévő permetező és egy 5 kg. Balonz mérleg. Szőlőssy László, Vendég-utca 6. 9480

Eladó
egy sötétkék és sötétzöld öltöny. Csók-u. 3. 9483

Eladó
kevesbé használt 46-os szakettöltény. Érdeklődni lehet Ajtó-u. 10. sz. utcai lakás. 9495

Azsurozógép
teljesen jó karban eladó. Azsurozószállalok Debreceni. Kosuth 11. 9490

Vénkertben
920 négyszögletes telek, épületekkel, szőlő, gyümölcsös és veteményes kerttel eladó. Domokos-utca 22. 9510

Eladó
keveset használt öt fiókos Singer varrógép. Keresztelep, Géza-utca 20. 9514

Férfi
öltöny sötétkék és sötétzöld teljesen jó karban eladó. Echarf, Csók-utca 3. 9515

Eladó
egy tolettázor, egy nagyobb láda. János-u. 46. Csapókert. 9509

Egy
malac 4 hónapos ártány eladó. Vénkert, Sinay Miklós-u. 5-b. 9518

Egy
jó és szép soungea eladó. — Értekezni lehet Széchenyi-utcai trafikba. 9517

Eladó
egy szép plüss divány, új csalmadrág, 2 személyes paplan lepedővel, gyermekruháknak és női ruhák, egy új ág és szekrény, teljesen új, hátkobeli sötétkék férföltöny, 43-as box cipő, 54-es kapát, egy férfi nagy kabát. Hungyai 21. 9507

Eladó
Sestakort, Poroszlav-ut 67. szám alatti ingatlan-szög. Cim a kiadóhivatalban. 9508

Két
jó karban lévő permetezőgép eladó. Rákóc्य-utca 38. 9504

Eladó szőlő.
Köntöskert, Bezerédi-u. 15. számú 1650 kvadrát szőlőkert, két rendbeli lakás eladó. Értekezni Nemes, Főter 39. 9519

Eladó
Sestakort bor. Cim a kiadóban. 9511

Elad.
ház, beköltözhető három szobás lakással Város-marty 24. Ugyanott lakások, májrák eladók. 9489

500 darab
akáctakaró eladó Szappanos-u. 11. sz. 9436

Férfi
ruha, férfi féleipő és női ruhák eladók. Leány-u. 4. sz. (Bátul a kereszt épület) 9571

Eladó
matt ág, éjjeli székény, mosdó és zománcozott zircostodon. Cim a kiadóhivatalban. 9442

Eladó
Bozzai-telep, Bozzai-utca 4. számú sarokház. Értekezni Hatvan-utca 64. szám. Ugyanott 2 drb. 150 x 80 kibonyiló ablak, 1 drb. 270 x 80 üveglő eladó. 9435

Egy
szép új komót eladó. Erzsébat u. 27. 9424

Egy
jó karban lévő nagy szekrény eladó. Egyetem-utca 6. sz. 9384

Szalón
barack garnitúra, nagytükörrel eladó. Megtekinthető Somosúy László ur áruházában. 9523

Utazó
bőrönd eladó. Rákóczi 11. 9530

Jó
karban lévő márvány-lapos nagy ebédlőszekrény, ebédlőasztal, székekkel férfi varrógép eladó. Apaffy-utca 133. 9457

Eladó
4 darab 6 hónapos malac és egy koca 5 fiával. Ebtvá-utca 79. 9458

Eladó
egy menyasszonyi ruha. Ebtvá-utca 79. 3. ajtó. 9455

Eladó
agancsokkal fegyvertartó fogszánk átalakítható. — Áryak, tea asztalkák. — Megtekinthető délutáni órákban, Attila-tér 6. sz. 9467

Eladó
egy 17 soros vetőgép Széchenyi-kert, Erdőse Lajos-u. 15. 9462

Eladó
egy ló kordó, egy verssel húzó és merítő háló. Boldogkerti, Egytelkerti-utca 60. 9468

Eladó
új szalontöltény, cilindert, két kis utazó bőr kezitáská. Péterfia 13. kapu alatt. 9461

Egy
öltöny férfi ruha eladó. Sas-u. 4. Iodrásznál. — 9502

Eladó
külső, belső kerékpár gummi és konybakeri palánták. Török Ballint-u. 24. 9397

Egy
öltöny szmoking közep-termetre, egy pár 38-as férfi cipő és egy szabadon utó kerékpár eladó. Értekezni lehetel Virág-utca 11. füzértzet. — 9245

Eladó
nagy nyulkeze és köbötés vaskerítéseslopok. Tőcskerti, Margit-utca 8. 9473

Egy
féderes strucc eladó. Arany János-u. 46. 9470

Két millió
2.000.000 kaposzta, paradicsom, paprika palánta eladó. Szállható május 1 től. Cim ij Médi Sándor, H.-Náncs 2030. sz. 8818

500 darab
akáctakaró eladó Szappanos-u. 11. sz. 9436

Értesitem tisztelt vevőkörömet, hogy
FASZÉN
raktáromban állandóan kapható.
Jakobovics Henrik
szénkereskedő
PIACZ-UTCA 47. SZ.

Eladó
egy pár alig használt békebeli bőrből készült elegáns lószerszám. Hatvan-utca 20. Nagynál. — 9540

Kígyó-utca
16. szám alatt egy jó igta szekér eladó. 9541

Antik
empire könyvszekrény, ezerecsveia, dísfabetéttel eladó. Simonvi-ut 24. — Megtekinthető déltől este. 9426

40 kgr.
szép fokhagyma olcsón eladó. Péterfia 54. 9427

Szőlő
3 nyilas, Booskay-kertben, közel az állomáshoz, várható nagy terméssel eladó. Betalen-u. 31. 9576

Eladó
háromfőkos szuszik. Értekezni Percecs-u. 16. — 9329

Eladó
2 drb. 6 hónapos strét. Csapókert, Kisfaludi 17. 9321

Elegáns
fehér üd, tékvs gyermekkosci eladó. Darabos 61. udvar. 9440

Egy
jó karban lévő prics nyereg, tisztelnek kiválóan alkalmas, telles felszereléssel eladó. Értekezni lehet Timár-utca 40. alatt. 9445

Vászonlepedő
két darab eladó. Kosuth-utca 40. 9439

Bőrközo
négy buggihoz való pneumatik gummiterek. racionál készülőz bioktekeresek, pos adobozok eladok. Húrjádi-u. 23. 4

Eladó
egy jó karban lévő szőlő permetező. Megtekinthető Fuvézkerti-utca 5. sz. alatt. 9481

Kerpa
van eladó. Cim a kiadóadoban. 9472

Eladó
rőköst üstáthezal és selevem nyakkendők. Hatvan-utca 11. sz. 9487

Női
afanyós, divatos, hosszú láncoljútányosan eladó. Cim a kiadóban. 9555

Permetező
eladó. Bádigos üzlet, Széchenyi-u 1. 9582

Egy
jó karban lévő tékseter, szép, masszív hálószoza költőzködés miatt eladó. Hatvan-u. I. III. em. 30. 9579

Eladó
Kőbőskert eladó jász 52. számú szőlő, csinos lakható pártával. Értekezni lehet délutánonként. 9529

Sertés
5 drb. 7 hónapos eladó. Mór-osterpályi-ut 7. Pálfi szőlő. 9589

Eladó
szép fekete szakkelt és mellény közep-termetre, Debrecen szálloda udvarban, Kocsény férfi szabónál. 9457

Eladó
7 sukkoz kis szekér. Timár 84. 9552

Fűszer
üzleti teljes berendezés eladó. Pataky, Csapó 19. keresztépület. 9573

Egy
jó karban lévő egylovas könnyű tejes kosci eladó. Homok-u. 88. 9593

Hatos
Hoffer garnitúra eladó. Pest-utca 17. sz. 9557

Egy
3. számú kovácsfúró, vadonatúj eladó. Kaba, Vasut-utca 687. sz. 9561

Eladó
egy teljesen új üzlet berendezés, mely minden ültöthez alkalmas. Weing Mártonnál, Erzsébat-u. 50. sz. 9550

Eladó
deszkák, szarufák, féltéglák, egy ajtó és ablakok, Szolnoki postánál, Homokkerti, Oláh Károly utca 42. 9592

Eladó
2000 darab cserépj, ablak és ajtó. Szentorvótelep, Sándor-ut 9. 9586

Szép
ebédlő kredenc és antik butorok eladók. Simonffy utca 85. 9563

Eladó
2 drb. 6 hónapos szőlő malac. Csapókert, Kisfaludi-u. 17. 9510

Fekete
nadrág két allakra relettá, férfi gallérok, egy fehér erno eladó, Király-u. 5. I. em. jobbra. 9287

Blokkli
szabadonfutó, kontrafékes gummikkal eladó. Gambrius szőlő. 9546

Eladó
hála, ebédlő, hentes, divány, konyhaberendezés és mindenféle olasz butorok József király hercegg 20. 9102

Eladó
szép női új nyári fekete utcai ruha, férfi szefringek, bordó szövet függönyök, 1 fali tükör, cipő és több ruhanemű. — Megtekinthető 1-6 ig Ebtvá-u. 71. II. ajtó. 9531

Eladó
ócska fedőlőszep és cinkezett csatornacsovek. Nyugati-utca 16. József kir. hercegg-utca sarok. 9588

Fehér
selyem ruha eladó. Király-utca 51. 9585

Eladó
finoman pácolt sonka, selyem és grenadin bluzok, lónyképezőgép, férfi szalmakalap. Szappanos-utca 7. 9594

Eladó
gyönyörű férfi szoba berendezés, háló, ebédlő, konyhabutor, szőnyegek, függönyök, henteser és takaró, többféle butorok. József kir. herceg 20. sz. 9544

Egy
vastargonca eladó. Passina-utca 16. 9506

Eladó
vadonatúj hinta szék, hintett aghuzat, varrógép, mangurító hengeres ruhaceavaró, pelyhely bőllet paplan, női bluzok és gummi kabátok, vadonatúj férfi sarga cipő 41-es, egy anorg feriruha, fűrdőingek. — Kosuth-utca 22. Délután. 9545